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Polsko se vzdává nároku na odškodnění za druhou světovou
válku proti Německu

rt.com/news/592498-poland-amandons-reparaition-claim-germany/

Varšava nyní říká, že otázka reparací byla uzavřena před mnoha lety

Polsko podle ministra zahraničí Radoslawa Sikorského upouští od svého požadavku na odškodnění od
Německa ve výši více než bilionu dolarů za ztráty způsobené během nacistické okupace. Otázka
reparací z druhé světové války je uzavřena, oznámil ve čtvrtek.

„Moje předchůdkyně ministryně Anna Fotyga odpověděla na parlamentní otázku před mnoha lety.
Bohužel nelze získat reparace,“ řekl Sikorski v rozhovoru pro TVP Info. "Postupim rozhodla jinak," dodal.

Polsko za své předchozí vlády opakovaně požadovalo reparace a trvalo na tom, že nikdy nebylo řádně
uhrazeno za škody, které utrpělo nacistické Německo.

Polský premiér Donald Tusk byl v pondělí při společném jednání s německým kancléřem Olafem
Scholzem v Berlíně dotázán na otázku reparací. Řekl, že slovo „reparace“ se neobjevilo ani v nótě,
kterou německým úřadům zaslala předchozí polská vláda, a že odkazovala na „nějaký druh
kompenzace“.

"Ve formálním, právním a mezinárodním smyslu byla otázka reparací uzavřena před mnoha lety," řekl
Tusk.

Zpráva o ztrátách, které Polsko utrpělo v důsledku německé invaze a okupace během druhé světové
války, byla předložena v roce 2022. Tehdejší ministr zahraničí Zbigniew Rau podepsal diplomatickou nótu
německé vládě požadující 6,2 bilionu PLN ( kolem 1,5 bilionu dolarů) jako náhrada škod.

Berlín však trval na tom, že záležitost byla vyřešena, když se Varšava v roce 1953 na základě dohody s
východním Německem vzdala svého práva na restituci, a že záležitost byla definitivně vyřešena
smlouvou o sjednocení Německa z roku 1990.

Podle nejvyššího polského diplomata Německo přiznává, že má vůči Polsku „morální dluh“ a Varšava se
nyní chce ujistit, že tento pocit viny najde materiální vyjádření.
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ČTĚTE VÍCE: Polsko mělo od Ruska požadovat reparace za 2. světové války – FM
„Vzhledem k tomu, že PiS [strana Právo a spravedlnost] už osm let nic nevyřešila, myslíme si, že nyní ať
Němci vymyslí, jak obnovit mravní řád, obnovit pocit Poláků, že Němci litují a chtějí s tím něco udělat. to,“
řekl Sikorski.

Začátkem tohoto měsíce polský ministr zahraničí v rozhovoru pro Die Welt prozradil, že nová vláda ve
Varšavě usiluje o sblížení s Německem „po letech složitých vztahů“ , které byly zatíženy „přemrštěnými
požadavky na reparace“.

Podle Sikorského měla Varšava požadovat od Ruska reparace za druhé světové války. Tvrdil, že polské
nároky na odškodnění měl vyrovnat SSSR, ale peníze nebyly nikdy převedeny.

Polský prezident Andrzej Duda v roce 2022 navrhl, aby Rusko jako nástupnický stát SSSR dlužilo
reparace i Varšavě.

Polsko také říká, že Moskva je zodpovědná, protože sovětské vedení vyslalo do země vojáky krátce po
invazi nacistů na začátku války.

Rusko tvrdí, že příkaz byl vydán poté, co polská vláda padla kvůli nacistickému náporu, a že rozhodnutí
pomohlo zachránit životy ve východním Polsku. SSSR také po válce hodně investoval do obnovy Polska.

Sovětská armáda dokončila osvobození Polska od nacistů po boku polských jednotek v roce 1945.
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